

新时代 新征程 新伟业

时政

我市部署启动“三抓三促”行动 2024年第一轮重点工作督查

本报讯（记者李俊兴）3月20日，我市召开“三抓三促”行动督查安排部署会议，启动2024年第一轮重点工作督查。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市“三抓三促”行动领导小组常务副组长兼办公室主任李宏宏主持会议并讲话，市领导冯醒民、杨春洲、漆文忠出席会议。

会议强调，要坚决贯彻省委、市委关于整治形式主义为基层减负的部署要求，继续实行大督查工作机制，统筹整合各类督查事项及力量，紧盯去年工作“回头看”情况、2024年“三抓三促”行动部署开展情况、重大项目建设和情况等三个方面八项重点任务开展督查。

会议要求，各督查组要对照本轮督查目标要求、重点内容，细致谋划工作措施，做到督导检查有的放矢。要坚持问题导向，敢于动真碰硬，采取“四不两直”方式着力发现问题。要强化问题整改，督促建立问题整改台账，持续跟踪督促，严防一督了之。要把调查研究贯穿于督查全过程，帮助指导被督查单位研究制定对策措施。要严明督查纪律，严格遵守工作纪律和保密纪律，确保督查检查高质量高效完成。

省安全生产驻点包抓组督查 陇南工作阶段反馈会议召开

本报讯（记者李俊兴）3月21日，省安全生产驻点包抓组督查陇南工作阶段反馈会议召开。会上包抓组反馈了我市近期督查发现的问题，省文旅厅二级巡视员李长讯出席会议，市委常委、常务副市长李荣主持会议。

会议强调，全市各级各部门要牢固树立人民至上、生命至上的理念，深刻认识抓好安全隐患整改、做好安全生产工作的极端重要性和现实紧迫性。要强化担当作为，以扎实的作风和严之又严、细之又细、实之又实的措施，高标准高质量完成整改任务。要坚持问题导向，举一反三，深化开展安全生产治本攻坚三年行动，全力防范各类生产安全事故发生，努力为全省和陇南经济社会高质量发展营造安全稳定的环境。

【支付服务系列宣传】 电子支付惠企助企十问十答(二)

三、在我国，企业办理一笔电子支付业务需要经过哪几个环节？

企业办理电子支付业务，应首先在银行机构开立单位银行结算账户。收款人和付款人在同一银行开户的，企业发起电子支付指令后，由开户银行完成账户状态、余额检查等相关确认无异常情况后，直接为付款人账户办理付款手续、为收款人账户办理收款手续。

收款人和付款人在不同银行开户的，企业发起电子支付指令后，经发起方（银行或非银行支付机构）发送跨行支付清算系统进行资金清算后，由接收银行行收款人办理收款手续。

四、在我国，正常情况下，企业办理一笔电子支付业务需要多长时间？

随着支付指令发起终端日益电子化、智能化，以及人民银行支付清算系统、清算机构业务系统和商业银行行内支付系统不断完善，我国企业办理电子支付的效率显著提升，领先全球。

通常情况下，企业通过企业网银、手机银行等电子支付方式进行收付款，收款人和付款人在同一银行开户的，电子支付指令发起后，资金实时到账；收款人和付款人不在同一银行开户的，资金最快实时到账。企业还可根据需要自主选择实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式。

对于企业（作为特约商户）通过POS或二维码等方式向客户收款的，根据特约商户与收单机构的协议约定，资金通常在交易完成后24小时内或隔天到账（T+0或T+1）。

中国人民银行陇南分行

成县店村镇：水萝卜种出好“钱”景



成县店村大寨群众将采收的水萝卜装车。

正在田间采收水萝卜的菜农杨成永笑盈盈地说：“每年的水萝卜行情都很好，非常抢手，今年更是如此，我现在种了17个大棚共计10亩的水萝卜，按照目前每斤5元价格算，这十几个棚预计能收入12万元左右，收入还是很可观的，现在价格稳定，今天是采摘的第二天，已经卖了1000斤左右，我打算明年再种3亩的水萝卜。”

“我们这一茬水萝卜一个棚估计就能收3000斤左右，我们一共种了3个大棚共计3亩的水萝卜，目前刚刚开园就已销售了100多斤，由于今年水萝卜比往年管理得好，这3个大棚按照目前的价格算，预计能为村集体经济创收4万元左右，我们可以用这些收入完善村里的基础设施，让群众更有获得感和幸福感。”在大寨村股份经济合作社农作的王转康说。

大寨村所产的水萝卜皮薄个大、肉质雪白、汁水丰富，在全县有很大的影响力，大寨村党支部书记赵振江说：“我们大寨村水萝卜是有名的土特产，每年12月中旬播种，3月初开始上市，是成县及周边最早上市的蔬菜，周边的群众都非常喜欢吃，产品销路广，是群众增收的好产业。”

近年来，店村镇按照“抓规模、抓品牌、抓销售、抓科技”的思路，成立了蔬菜产业联盟，把分散发展的散户组织起来对接市场，让大寨水萝卜远销陕西、四川等地，市场竞争力得到进一步的提升。

据了解，今年店村镇种植水萝卜达115亩，产值预计140万元左右。同时，种植蒜薹、蒜苗和蒜头“三蒜”3500余亩，卷心菜、豆角、西红柿等蔬菜1.6万亩，发展蔬菜大棚10万平方米以上，形成水萝卜+三蒜+卷心菜+四季豆+洋芋等多元化的蔬菜种植模式，把蔬菜产业打造成为群众增收致富的支柱产业，以产业振兴助力乡村振兴。



文/图 本报通讯员 冯永利

阳春三月，和风送暖，成县店村镇一座座蔬菜大棚里硕果盈盈、笑语晏晏，大寨村的群众正忙着采收红皮水萝卜，拔萝卜、摘叶子、挑拣、装车……群众的脸上无不洋溢着丰收的喜悦。

大棚内，一根根红润饱满的水萝卜脱土而出，菜农经过简单的整理、清洗后，这些新鲜的水萝卜就被装上三轮车拉去销售了。

本报通讯员 王敏睿

两当县西坡镇：培育连翘「金产业」

眼下正值春耕的关键时节。近日，两当县西坡镇东坡村的农户们正在紧锣密鼓地栽种连翘树苗，一幅生机勃勃的“春耕图”跃然眼前。

“种植的时候，大家仔细点一定要注意种植株距，不能太密。”在农技人员的指导下，农户们分工合作，给连翘松土、挖坑、栽苗、浇水、平整土地……只见一片片新栽的连翘树苗挺立在春风里，为大地增添了一抹生机。

连翘是一种常用传统中药材，连翘果实可入药，枝可做牲畜饲料，叶子可以加工成连翘茶，具有较高的经济价值，种植前景良好。

“连翘的种植收益高，收获期长。一次种植，可以连续收获30年。合作社目前种植连翘有600余亩，现在栽的是一年的苗，大约3—4年之后挂果。第八年可以达到丰产期，丰产期一亩可以收获80公斤干的连翘，按目前的市场价值，亩产可以达到一万多元。”东昇合作社负责人冯军平充满信心地说。

西坡镇以增加群众收入为核心，立足“生态产业”优势，持续培育壮大“双百万”长效产业和“三养一药”速效产业，按照“八有”山地立体农业发展新格局，坚定不移“强龙头、补链条、聚集群”，推进优势产业强链、短板产业补链、传统产业延链、新兴产业建链，加快发展新质生产力，不断提升产业竞争力。同时，在抓覆盖、抓立体、抓规模、抓增效上下功夫，着力布局好各类产业的适宜区和农户的全覆盖，培育优势产业和多元富民产业，走好长短结合、优势互补、立体高效的产业发展之路。



3月20日，在成县索池镇大川村，农民在樱桃园里锄地松土。当日是春分节气，当地农民抢抓农时积极进行田间管理。 本报记者 冉创昌 摄

武都区洛塘镇：羊肚菌成群众增收“新引擎”

武都讯（通讯员田倩）眼下，春意盎然，万物复苏，武都区洛塘镇劈头坪村的羊肚菌种植基地内，第一茬羊肚菌正在从土里冒尖。

走进羊肚菌种植基地，10多个大棚整齐地排列着，一棵棵“褐色伞伞、白色杆杆”成排成排竖立着，为群众带来一份好收成。

“人工种植栽培的羊肚菌种植周期短、经济效益好，市场价值可观。”种植户段得说，“平时在家里做家务，空闲时候就来大棚帮忙，一天能拿到60-80元工钱，在家门口就能轻轻松松挣到钱。”通过羊肚菌种植，洛塘镇让60余位村民在家门口实现就业。

一朵菌菇致富，一个产业兴村。近年来，洛塘镇持续探索壮大村集体经济有效举措，采取“党支部+合作社+基地+农户”发展模式，招商引进青川县松林农业科技有限责任公司，计划总投资600万元，通过流转土地在洛塘镇石家坪村、西沟村、香树坝种植羊肚菌150亩，有效带动群众参与产业发展，实现增收致富，也为推动乡村振兴加装了“新引擎”。

消防安全除患攻坚曝光台

为切实增强社会单位及公众火灾防范意识，推动单位落实消防安全主体责任，及时消除火灾隐患，全力维护陇南消防安全形势持续稳定，现对以下单位进行公开曝光，希望社会各界和广大人民群众积极提供有效线索，共同维护消防安全环境。

陇南葛医生口腔诊所
辖区：武都区 单位地址：陇南市武都区东江镇昌盛步行街7号楼三层商铺301号 主要火灾隐患：1.一处室内消火栓未配备消防水带、水枪；2.灭火器配备数量不足；3.两具应急照明灯损坏、一处疏散指示标志损坏，未保持完好有效；4.无消防安全制度、无灭火和应急疏散预案，无员工消防安全培训。

武都区钰源茶楼店
辖区：武都区 单位地址：陇南市武都区东江镇昌盛步行街7号楼三层商铺301号 主要火灾隐患：1.疏散通道内堆放杂物，占用疏散通道；2.场所内违规使用液化石油气；3.场所内疏散指示标志配备数量不足、内灭火器配备数量不足；4.室内消火栓前堆放杂物，遮挡消火栓；5.无消防安全制度、无灭火和应急疏散预案、无员工消防安全培训。

成县顺通物流园有限公司顺通餐饮商贸有限公司
辖区：成县 单位地址：陇南市成县205省道东南30米顺通物流园 主要火灾隐患：1.擅自挪用消防设施器材；2.灭火器配置数量不足且部分灭火器压力不足；3.部分疏散指示标志未保持完好有效；4.部分电气线路未穿管保护。

徽县明瑞丽景商住楼

辖区：徽县 单位地址：陇南市徽县城关镇 主要火灾隐患：1.消防通道被装饰物占用，净空高度不符合要求；2.微型消防站器材配置不符合标准，且配置数量不足；3.1号楼发现绝大多数烟感防尘罩未摘取；4.物业公司未落实消防安全制度，消防安全管理人、责任人消防安全职责不清。

两当县黄花驿金鑫酒店有限公司
辖区：两当县 单位地址：陇南市两当县城关镇老南街 主要火灾隐患：1.住宿区域北侧楼梯间未安装防火门；2.一楼安全出口处疏散门开启方向错误。

文县白林新城物业管理有限公司
辖区：文县 单位地址：陇南市文县城关东坝76号 主要火灾隐患：1.17号楼地下部分未进行防火分隔；2.17号楼部分疏散指示标志未保持完好有效，地下水泵房未设置应急照明灯；3.消火栓泵不能远程联动启动，高位水箱未设置液位计；4.17号楼部分常闭式防火门设置在常开状态。

礼县永通石油有限公司
辖区：礼县 单位地址：陇南市礼县罗坝乡田河村 主要火灾隐患：1.微型消防站防护数量不足，无消防演练记录；2.柴油发电机房与站内其他部位未做防火分隔；3.3具干粉灭火器现场判定不合格；4.部分疏散指示标志

未通电。

康县岸门口中心小学
辖区：康县 单位地址：陇南市康县岸门口镇街道村 主要火灾隐患：1.活动室违规搭建彩钢房（聚氨酯泡沫）；2.宿舍楼灭火器配备数量不足；3.楼梯间疏散指示标识设置不符合规定。

西和县博物馆
辖区：西和县 单位地址：陇南市西和县城南文化大厦 主要火灾隐患：1.火灾自动报警系统使用瘫痪、自动喷水灭火系统瘫痪；2.消防培训、演练记录部分缺失，值班记录不符合实际；3.室内消火栓无水；4.防火门设置不符合标准、部分闭门器缺失，顺序器损坏；5.一楼、二楼大厅、展厅电气线路未穿管保护；6.微型消防站器材配置不符合标准，防毒面具过期，强光手电没电，部分产品为三无产品。

宕昌县御春堂医院
辖区：宕昌县 单位地址：陇南市宕昌县城关镇粮贸大厦 主要火灾隐患：场所三楼外墙窗户上设置影响逃生和灭火救援的障碍物。

武都区歌吧娱乐会所
辖区：武都区 单位地址：陇南市武都区江北街道九号路(万象新街) 主要火灾隐患：1.一个安全出口锁闭无法正常使用；2.二楼部

分洒水喷头损坏；3.场所内防排烟系统无法启动；4.两处室内消火栓门板采用可燃材料装饰；5.北侧库房电气线路敷设不符合规范要求；6.疏散指示标志设置不符合规范。

武都区古今一家火锅店
辖区：武都区 单位地址：陇南市武都区江北街道龙吟水郡二期36栋一楼122号商铺 主要火灾隐患：1.后厨操作间未设置防火门，未放置灭火毯；2.疏散走道应急照明和疏散指示标志设置不符合要求；3.无消防安全制度，无灭火和应急疏散预案，无员工培训记录。

成县清真杨大师鸭爪爪火锅店
辖区：成县 单位地址：陇南市成县城关镇陇南大道漳江大厦一楼 主要火灾隐患：1.消防设施、器材未保持完好有效；2.场所内电器线路敷设不符合标准；3.疏散指示标志设置不规范。

两当县乐乐烧烤餐厅
辖区：两当县 单位地址：陇南市两当县泰山北路193号 主要火灾隐患：门窗设置影响逃生疏散和灭火救援的障碍物。

徽县银江羊羔肉餐厅
辖区：徽县 单位地址：陇南市徽县银杏镇银杏村 主要火灾隐患：1.场所内电器线路敷设不符合规定；2.场所内使用、储存醇基燃料，且未与营业区域之间设置防火分隔。

金歌娱乐会所
辖区：康县 单位地址：陇南市康县城关镇东街11号 主要火灾隐患：安全出口上锁。

礼县华文书画文化有限公司
辖区：礼县 单位地址：陇南市礼县城关镇金地商业步行街 主要火灾隐患：1.人员密集场所外窗违规设置影响逃生、灭火救援的铁栅栏；2.无消防安全制度、灭火和应急疏散预案、员工消防安全培训记录；3.部分应急照明灯具未保持完好有效。

礼县西航涮涮餐厅
辖区：礼县 单位地址：陇南市礼县城关镇中山路交通局东侧5米 主要火灾隐患：1.燃气管道敷设不符合规范要求；2.未建立消防安全制度、无员工消防安全培训记录、无灭火和应急疏散预案；3.安全出口堆放杂物，占用堵塞疏散通道。

礼县泰伊源餐饮店
辖区：礼县 单位地址：陇南市礼县城关镇磨石村一组 主要火灾隐患：1.一层大厅安全出口处未设置电源型疏散指示标志和应急照明灯；2.东侧安全出口锁闭，无法开启；3.未制定消防安全制度、无员工消防安全培训记录、无灭火和应急疏散预案；4.场所内未配备灭火器。

宕昌县城关镇粮贸大厦宕昌县龙海物业服务有限责任公司
辖区：宕昌县 单位地址：陇南市宕昌县城关镇长征路82号 主要火灾隐患：场所疏散指示标志设置不符合标准。

(陇南消防)